

中共黑龙江省委机关报

2025年2月4日 星期二

乙巳年正月初七

第25728期 今日4版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

## 中共中央致电祝贺越南共产党成立95周年

新华社北京2月3日电 2月3日,中共中央委员会致电越南共产党中央委员会,祝贺越南共产党成立95周年。贺电说:

95年来,越南共产党团结带领越南人民,胜利实现国家统一和民族解放,在社会主义建设和革新事业中取得令人瞩目的辉煌成就。特别是越共十三大以来,越南共产党着力加强党的建设和整顿,越南政治稳定,社会安宁,经济发展蓬勃有力,国际地位日益提升。当前,越南党和人民正在以苏林总书记为首的越

共中央坚强领导下,努力实现越共十三大提出的各项目标和任务,朝着建党建国两个百年奋斗目标不断迈进,迎接越共十四大胜利召开。我们相信,你们的目标一定能够达到!

中国共产党同越南共产党革命友谊和友好合作关系源远流长。在毛泽东主席和胡志明主席等老一辈领导人亲手缔造和精心培育下,两国人民在革命斗争中相互支持,在社会主义建设中携手并肩,在改革开放和革新事业中砥砺前行,共同走在社会主义现代化征程上。中国共产党始终从战略高度和长远角度重视发展中越两党两国关系,愿同越南共产党一道,落实好两党最高领导人达成的重要共识,秉持“十六字”方针和“四好”精神,按照“六个更”总体目标,密切高层交往,加强战略沟通,巩固传统友谊,拓展各领域交流合作,深化治党治国理论和经验交流互鉴,共同探索符合本国国情的社会主义发展道路,推动中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出更大贡献。

□本报记者 刘莉

相遇、相牵、相交,在最冷的季节里,以最热情的拥抱开怀。一簇跃动的火苗燃动冰城哈尔滨的银装素裹,点亮人们对冰雪运动的炽热期待。

2月3日,立春,第九届亚冬会火炬传递如约而至。立春是二十四节气中首个节气,代表了希望与开始,立春节气与火炬传递融为一体,承载新的一年最美好的期许。

早8时,火炬传递启动仪式地点中华巴洛克历史文化街区广场已人头攒动,寒冷的天气挡不住市民和游客的热情。大家相聚在此,等待见证圣火的心手相传。中华巴洛克历史文化街区所在的道外区是哈尔滨的开埠之地,见证了哈尔滨的城市发展历程。哈尔滨始于此,第九届亚冬会火炬传递也起于此。

9时许,当火种护卫护送火种、火炬入场,大家翘首以待;当火种盆燃起圣火,第1棒火炬在火种盆引燃,全场欢腾;当第1棒火炬手中国花样滑冰队首枚冬奥会金牌获得者、中国花样滑冰协会副主席申雪,手持火炬与火炬护卫队起跑,全场目光相随。哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会火炬传递正式开始!

每一棒交接,都是希望的传递、梦想的接力。火炬造型似绽放的丁香花,名为“澎湃”,寓意本届亚冬会将充满活力与激情。这场火炬之旅,如同一场跨越时空的仪式,将冰雪竞技的激情与奥林匹克精神交融,11公里,120位火炬手同心接力,为这场即将到来的冰雪体育文化盛会奏响序曲。

冬日的哈尔滨,如冰雪童话王国,美不胜收,火炬传递队伍为这份独一无二的美丽锦上添花。市民挥舞着旗帜夹道欢迎,欢呼雀跃,“冰雪同梦,亚洲同心”“加油”声此起彼伏,啦啦操表演《冰雪飞扬》展现了“奥运冠军之城”“双亚冬之城”的运动风采。

我国首个冬季运动项目世界冠军、火炬手罗致焕感慨:“中国接连不断举办国际级冰雪体育盛会,这让我这名老运动员非常欣慰。希望我国的优秀运动员们在本届亚冬会上勇夺佳绩、再创辉煌。”

滨州铁路桥下,一群年轻人放声歌唱《我和我的祖国》,这是哈尔滨人民在亚冬会即将到来之际最真挚的内心表达,唱出了他们对家乡的无比热爱,更唱出了对祖国最深情的祝福。

第21棒火炬手狄恺祺是哈尔滨市第三中学校高二学生,也是此次火炬传递中年龄最小的火炬手。16岁的她品学兼优,长期参加志愿服务活动。“作为学生群体的代表,参与到这场亚洲盛会,无比自豪,也深知这份责任有多重。火炬手不仅仅是拿着火炬跑一段路,更承载着传递和平、团结、友谊与希望的使命。”狄恺祺说。

“音乐之城”哈尔滨是一座充满欧陆风情、浪漫气息的城市。火炬传递到举世闻名的中央大街时,中央大街老街乐队演奏起哈尔滨的经典歌曲《太阳岛上》,马迭尔音乐阳台上传来《我爱你塞北的雪》,悠扬的乐曲声中,“中国加油”“哈尔滨加油”声声不息、无比嘹亮。

冬奥冠军、第50棒火炬手武大靖,回到家乡黑龙江激动不已。他动情地说:“能够在家门口举办这样重大的国际性赛事,有这么多人关注哈尔滨亚冬会,我感到非常自豪。”

火炬传递到松花江畔的地标建筑——防洪胜利纪念塔。30名舞蹈演员身着白色羽绒外套,佩戴火红围巾,在《快乐冰雪》的动感旋律中将街舞的多种元素巧妙融入其中,将现场市民和游客的激情点燃。

在斯大林公园西门的江上俱乐部,少年舞者们跳起了热烈奔放、富有感染力的拉丁舞,用国际化舞蹈语言向全亚洲发出诚挚邀请。

作为哈尔滨市内一处重要的休闲场所,九站公园为欢迎亚冬会火炬冰雕大师在这里雕刻了亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”,热烈的亚冬氛围扑面而来。映入眼帘的还有中国传统剪纸艺术,传递着“蛇年”的吉祥、喜庆和美好。孩子们敲起架子鼓,为火炬手加油,鼓点激昂,传递出对亚冬会成功举办的美好祝福。“我和家人来哈尔滨旅游,非常幸运遇上亚冬会火炬传递,非常开心和激动。”福建游客陈女士翘首期待火炬手的到来。(下转第四版)



# 澎湃之火·传递希望接力梦想 第九届亚冬会火炬传递活动侧记

## 第九届亚冬会火炬传递活动成功举行

### 许勤梁惠玲张安顺出席

本报3日讯(记者曹忠义)3日,第九届亚冬会火炬传递启动仪式在哈尔滨中华巴洛克历史文化街区成功举行。本次火炬传递以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,彰显了冰雪体育的热情与力量,象征着亚洲人民的团结与友谊。

省委书记、省亚冬会筹办领导小组组长许勤,省长、亚冬会组委会主席梁惠玲和亚奥理事会副总干事维诺德,以及省领导张安顺、何良军、陈少波、于洪涛、徐向国、余建、李毅、韩圣健、钱福永出席启动仪式。哈尔滨市市长、亚冬会执委会主任王合生主持仪式。

大年初六,中华巴洛克历史文化街区洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。广场上,代表二十四节气的24面大鼓整齐排开,第九届亚冬会火炬传递启动仪式在《鼓舞亚洲》演出中拉开帷幕。激情动感的音乐,活力四射的舞蹈,传递出喜迎亚冬的热情与期待。

9时整,火炬传递启动仪式正式开始。仪仗队迈着整齐划一的步伐,护卫中华人民共和国国旗和亚奥理事会会旗进入现场,奏唱中华人民共和国国歌和演奏亚奥理事会会歌。在全场观众的期盼中,4名火种护卫送火种、火炬入场,梁惠玲

点燃火种盆。许勤来到火种盆旁,点燃第九届亚冬会火炬,向全场展示并将火炬交给第1棒火炬手、冬奥会金牌得主申雪。随后,许勤宣布哈尔滨第九届亚洲冬季运动会火炬传递开始。

参加本次传递活动的火炬手还有国际奥委会委员、前副主席于再清,两院院士李惠、杨德森,新中国首个冬季运动项目世界冠军罗致焕,冬奥会和世锦赛冠军王濛、武大靖、刘佳宇、张会、张雨婷、范可新、隋文静,奥运会冠军郭晶晶、盛李豪、李雯雯、汪顺,当代著名作家梁晓声,哈尔滨文化旅游宣传大使、著名演员张译,中

央广播电视台总台主持人敬一丹、康辉等120人,他们当中年龄最小的16岁、最大的83岁,包括亚奥理事会大家庭代表、杰出教练员运动员代表以及全国劳模等为社会发展作出贡献的优秀代表。

火炬传递路线途经见证哈尔滨百年历史的滨州铁路桥、冰雪艺术发源地兆麟公园、百年老街“中央大街”,镌刻英雄记忆的防洪胜利纪念塔、市民赏冰乐雪的九站公园等地标,充分展示了哈尔滨的自然风光、发展风貌、人文历史和城市魅力。

省直部门和哈尔滨市有关负责同志,社会各界代表参加。



火炬手申雪。

本报记者 郭俊峰摄

火炬手隋文静(左)与火炬手栾波。

本报记者 张澍摄

## 赛讯速递

### 第九届亚冬会首场比赛举行

## 冰雪邮旅 温情相伴

还有120余种明信片、70种文创产品供游客挑选。

据了解,截至2024年12月末,省邮政管理局已指导建成营业6个主题邮局,同时为做好亚冬会期间的特色服务,在华旗(运动员村)、华旗(媒体中心)、北大荒国际饭店(运动员村)、亚布力雅旺盛酒店(运动员村)、亚布力邮局(自有主题邮局)搭建5个亚冬会主题邮局,销售亚冬会纪念邮票、首日封、明信片等邮品。

邮旅融合,不仅让明信片成为一张张生动的城市名片,也让哈尔滨的冰雪文化通过邮件传递到世界的每一个角落。

“您好,我可以存放一下行李吗?”“好的,我帮您登记,今天取不走的话明天过来也行。”在道里区大安街顺丰快递,店长李洪恩正在接待前来存放行李的游客。

这里是顺丰快递站点,也是“快递便民青驿站”。李洪恩说,因为快递站距离中央大街比较近,经常有游客来邮寄特产,他们就提供一些便民服务,希望每一位来到哈尔滨的游客,都能感受到这座城市的热情和友好。

冰雪主题邮局店长南红告诉记者,今年他们对邮局进行了升级改造,新增了时光慢递服务和新型有声明信片一体机,让游客的邮寄体验更加多样化。同时,店里

等3家快递公司成立了10支志愿服务队,在景区、市场、宾馆等旅游消费集聚区设置建立10个“快递便民青驿站”,为游客提供热水、取暖、充电等服务。

邮政快递业如何能真正做到助力冰雪旅游?关键在于了解游客之所需,并尽力满足。

在顺丰冰雪大世界行李寄存服务点,大包小裹的游客不断出入,游客扫码寄存,打上标签的行李包裹整齐放置在行李架上。

黑龙江省顺丰速运有限公司松北片区负责人官志鹏介绍,这个服务点是在哈尔滨冰雪大世界开园前一天设立的,当时的快递便民青驿站,考虑到很多游客来到哈尔滨,下了飞机和高铁就直接来玩,拖着行李箱不方便,服务点能提供4小时内免费寄存服务。

针对游客想要便捷邮寄的需求,在百年历史的中央大街,顺丰快递组织专属服

务团队,针对特产商户上门收件,游客随时随地寄件无忧。在热门网红打卡地道里菜市场,抬头可见顺丰服务挂牌、LED服务屏,顺丰小哥身着黄马甲,拨打电话即刻到达。此外,顺丰还在热门景点、区域,投放微信、公交车、出租车广告,线上线下全面宣传,让快递服务随处可见。

线下服务周到贴心,线上也同样紧跟时代步伐,满足游客多元化需求。哈尔滨邮政管理局、顺丰公司和中国邮政快递报社日前联合举办了“跟着顺丰逛哈尔滨”直播活动。直播主要以快递小哥视角,展现了索菲亚广场、道里菜市场、中央大街的火热场景,带领观众云游哈尔滨,直播全长近3小时。顺丰直播团队与观众热情互动,为好奇的观众讲解哈尔滨风情民俗,介绍冻梨、里道斯红肠、马迭尔冰棍、南瓜饼等美食。直播间气氛火爆,观看人数达5万余人,进一步向世界推介了哈尔滨。

## 新春走基层

## 哈尔滨机场1月运送旅客近269万人次创新高

本报讯(仇建 记者王迪)日前,记者从黑龙江机场集团了解到,1月份哈尔滨机场共保障航班起降16848架次、完成旅客吞吐量268.7万人次、货邮吞吐量1.69万吨,同比分别增长13%、17.1%、16.5%,均打破纪录,其中旅客吞吐量打破去年2月份238.5万人次纪录,跃居全国机场第15位。

进入冰雪季以来,哈尔滨冰雪旅游异常火爆,成为全国最热打卡地之一。尤其是随着春节假期的到来,旅游、探亲、务工、学生流高度叠加,1月份哈尔滨机场日均客流持续保持8.6万人次以上高位运行,先后9次打破纪录,1月25日旅客量达95166人次,创单日历史新高,进出港航班客座率超过90%,从北京、上海、广州、深圳等城市飞往哈尔滨的部分航班爆满。

为满足广大旅客出行需求,哈尔滨机场对接航空公司通过增加班次、